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Effy szám ára korona.

A mai évforduló
Ma egy éve vonultak be Debre­

cenbe, a magyar alföld metropoli­
sába nemzeti zászlóval, a sastoilas, 
délceg katonák, a magyar nemzeti 
hadsereg egy daliás csoportja. Meg­
rendült lábuk alatt a föld, meg­
dobbant minden magyar szív a 
lelkesedés örömmámora töltötte’ el 
a szegény, sokat szenvedett város 
minden hazafiasán érző, becsülete­
sen gondolkozó polgárának a szi­
vét. Ma egy éve lett vége az oláh 
uralomnak, ma egy éve szabadult 
fel a ggilkos bilincsekbe vert nem­
zeti érzés, ma egy éve szabadult 
fel a gondolat, az eszme a hitvány 
zsarnoki béko alól, ma egy éve 
örömmámor édes kábulatában érez­
tük először, hogy valóra vált év­
százados regi követelésünk: az 
önálló, csupa nemzeti hadsereg, 
mely össze van forrva a nemzet 
szivével s amely állami létünknek 
sziklánál szilárdabb tamasza 
talpköva.

Megcsnfolva önérzetünkben, 
rabolva javainkból, szorgalmas 
gyötrclmes munkánk keserves 
izzadságom gyümölcse f:.„l___
prédája a_tunyaság és semmittevés 

utána begöngyölitett ‘ zászlókkai”és 
elfojtott haraggal tűrte a lakosság 
a „szabaditók* gyanánt tetszelgő 
oláh katonák tizenegy hónapos ga- 

bent a Turul madár ősi szárnya T’Ó f A 1.- Fa 1 * XL « - -
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őrületébe futott tévelygőknek, majd 
utána begöngyölitett zászlókkal és 
elfojtott haraggal tűrte a lakosság 
a .szabaditók* gyanánt tetszelgő 
oláh katonák tizenegy hónapos ga­
rázdálkodását, mig végre mcgleb- 
bent a Turul madár ősi szárnya 
városunk felett s az uj, a szebb 
jövő, a nemzeti, a magyar faji 
érzés feltámadás it lehelte a nap­
sugár csókjában fürdő első tavaszi 
szellő.

A nemzeti érzésből kivetkőzte- 
tett vörös terror, a martalóc ellen- 
séS. betyár uralma után, mint a 

• 'égi örökébe visszaszállott jogrend, 
8 történelmi hagyományok és a 
lap érzés rettenthetetlen védelme­
zőjét üdvözöltük a nemzeti had­
sereget, amelytől vártuk és várjuk 
tna is teljes bizalommal, hogy a 
"agy ujra építő nemzeti munka 
sz.ályosaként mindig becsülettel 

es dicsőséggel, lelkesedéssel és fe- 
XJ' lmezettséggel fo ja betölteni ki­
tűnő vezetőinek útmutatása és ria- 
noja' mellett azokat a feladatokat, 
•'melyekre a magyarok Istene álal 
'llnvatott s melyekre Horthy Miklós 
kormányzósága alatt Rákóczi Fe- 
’’ne kuruc .inak és Kossuth Lajos 
honvédéinek szellemében feleskü­
dött.

A mai évfordulón büszkén mond- 
el, hogy a nemzeti hadsereg 

' ’"nulása nem múló örömet jelen- 
Dcbrecennek, hanem ma még 

•3-w nagyobb öntudattal, ta­
golttal vallhatják és h cicijük

3 e világon, hogy a hadi eré­
hez. a tápláló anyaföldhöz es

a menteit sírok mélyén nyugvó 
hüXhBtlszleLhttgyom:‘nyniho2 val0 
ehíft’ aldü,zatkészségben leg- 

hadseregünk vau egész Euró- 
a íemzff1-6 yIe’t Jniul a ^‘‘urának, 
a nemzeti haladásnak és a mai 
társadalmi rendnek bátor védelme­
zőjére mindig számíthatunk, sőt az 
egész Nyugat számíthat arra, hogy 
a netalán próbálkozó kommunizmus 
minri- ° sev,zmus szenny-rohamai 
mindig meg fognak törni a mi 
hadseregünknek , s a mögötte álló 
józan, öntudatos civil társadalom-

nak erélyén, tettrokészségén, 
egyenes becsű élességén, csak 
kérünk, követelünk Nyugat n 
tőitől: az ezer éves határaiban 
épségcs, történelmi jogaiban hábo­
rítatlan Nagy-Magyarország vissza­
adását.

Debrecenben a lokális hala má­
nak utolsó idejét élvező kis girda 
ha meg is feledkezett a mai év- 
fo duió __ e___ _
Debrecen egész közöns ige,

nyil- 
egyet 
mze-

méltó megünnepléséről, 
_ ------ ,B„, haza­
fias lelkes polgársága annál na­
gyobb örömmel zúgja a mi derék, 
vitéz, bátor seregünk és daliás ve­
zérei felé a ragaszkodás, fa la és 
bizalom szivéből fakadt őszinte 
éljen riadóit.

A cseh katonák sipkáján a CTR 
felírás valójában ezt jelenti: Gscsi 
slovakov raboju (a cs hek kirabolják 
a tótokat). Srobár, Ok nyi és Blalió 
botrányos marhaspeku aciókkal va­
gyonokat szereztek. Vetlek az él 
állató font nkint 4 fillérjével s el­
ad ák a szegény népnek 40 koroná­
jával A tó Ságnak fel kell kérnie a 
mgyhatalm kát, hogy az újonnan 
ala itott cseh államot ne nevezzek 
Csahoszlov.lkiának, hanem Csehor- 
szágnak és Felvidéknek. A helyzeten 
csak a teljes önállóságésa magyar­
országi katolikus elemekkel való 
egvü'tmüködés segíthet.

A lengyel nemzetgyűlés és lengyel 
városok küldöttsége Budapesten.

Budapest, március 10. A lengyel­
magyar történelmi társaság kimélyi- 
tése végett és a két nemzet gazda­
sági és társadalmi egym sra-utaltsá- 
gának, közös érdekük szorosabb egybe­
kapcsolásának gyakorta i megvalósí­
tása érdekében a napokban Buda­
pestre érkezik negyven tagú 'engyel 
küldöttség, amelyben Lengye ország 
egész társadalma és közgazdasági 
életének leghivatottabb vezú-férfrü 
vés mek rés t. Az előkelő társaságot

Az ellenforradalmárok 
ágyutüzet kezdtek Szentpétervár ellen

10. A lengyel-

ágyutüzet kezdtek
Bécs, márc. 10. A N. Fr. Presse a 

kővetkező rigai jelentést közli: A kron- 
stadti hajóhad nyolc hajója beha'ol a 
Névába és ágyutüzelést kezdet Sz iit- 
pétervár ellen." A kronstadti Iá adók a 
szárazföldön is akcióba léptek. Meg.-z 11- 
ták Oranienburgot. Krasznoje-S lo irá­
nyában nyomulnak előre.

A pétervári forradalmi vörös bizott­
ság egy kaukázusi lovashadosztályt kül­
dött a lázadók ellen. A hadosztály pa­
rancsnoka Tukanevszki. A szovjetcsapa­
tok vezérkara Tosnoban van.

A szovjetcsapatok egy része átpártolt 
a felkelőkhöz. Tukanevszki, aki katona­
ság nélkül maradt, a lengyel határról 
rendelt lovasságot. Ez most előnyotnu-

táviratok

a varsói lengyel-magyar kamara el­
nöke, Te'eszkó Julián volt lengvel 
minis, tér vez ti <s a küldöttségben 
résztvesznek: Varsó főpolgármestere 

rakó, Pózén, B letiz, Lemberg es 
mas városok külön delegátusai is 
valamint a lengyel parlament képvi­
selőinek egy csoportja. A küdöttség 
több hétre tervezi magyarorsz gi ki­
rándulását. — E al tt több vidéki 
városba és bortermő vidékre fognak 
ellátogatni.

lóban van Krasznor-S.lo iránvéban. A 
vasutasok mc tagadták az engedelmes­
éget s n>m akar ák a lovas csap tokát 

vasút n Pétervárra szállít, ni.
P ri , váré. 10. A kr< nstadti tűz r- 

seg tegnapé ölt hajna i 4 óntól . jf ]j. 
I ombizta Pé ervárt. Tegi. p ujult ciővel 
kezdődött meg az ágyúzás. A bolseviki 
ü egek ■ iszouozták a tüzelést. A k. on- 
siadti erődítmények két erőd kivéte’ével 
a felkelők kezén vannak. A szovjet­
csapatok egy ujabb támadá át a fel e- 
lök viss avirték. Pó'erváron a szovjet 
tilalma el enére tömegek vonult ak fel, 
köv telik az elfogott felkelők szabadon- 
bocsátását.

A tiszalöki mandátum
Budapest, máécius 10. A tiszalöki 

választ kerület választóinak egy ré­
sze panasszal támadta meg Ben kő 
Gábor mandátumát. Március 17-én 
foglalkozik a panasszal bíráló bizott­
sága.

Tőzsde.
Zürich márc. 10. Megnyitás Bu­

dapest 1.41, osztrák bélyegezett 
U.'oö.

Budapest, márc. 10. Valuták: 
Napoleon 1295, angol font 1585 
do lár 417. márka 644, líra 1480* 
rubel 179, lei 540, sokol 532* 
osztrák korona 57, lengyel márka 
52 és fél.
Me ■'szűnt a diplomáciai viszony 
a németek és franciák között.

kárc-' 10' TefinaP estH érke­
zet. Berlinbe Simons külügyminiszter és 
a német delegátusok. Nagy tömeg várta 
a p dy udvar előtt és nagy lelkesedéssel 
tüntettek mellette. Hir szerint a berlini 
francia követ nem tér vissza. Ez a din- 
om ciai v.szony megszűnését jelenti.

Csehország a szabadkömüv sek kezén 
„A cseh köztár aság a földkerekség legnyomorultabb 

állama“, Jehlicska beszéde Ntwyorkban
Prága, március 10.

A „Narodni Listy“ newyorki leve­
let közöl J hlicska Ferencnek a N w- 
yorkbbn legutóbb tartott g üléséről. 
A levél szerint a magyarok és tótok 
maguk gondoskodtak a rend fenn­
tartásáról és éberen őrködtek azon, 
hogy a cseh kormány hívei a gyü- 
lást meg ne zavarhassák. A gyűlés 
sv.inhelv© tót feliratokkal és maftvar

nemzeti színekkel volt díszítve.
Jehlicska kif jtetto, hogy a cseh 

köztársaság a földkerekség legnyo- 
ni múltabb állama. A csehek lelkűk 
mélyéig bolyscvisták, akik a tótok­
nak nemcsak vagyonát és áll: s ít ra­
boltak el, hanem szabadságukat és 
vallásukat is. Ma aryk a köztársasá­
got nyíltan a szabadkőművesek ke­
zére adta.

VarosházárÉ 1,
A rét tanáregyesület gyűlése. 

Az Országos Ref. Tanáregyesület 
Debrecenben szándékozott megtar­
tani közgyűlését március 30-án 
a városi tanács a gyűlés költeégeiJ 
hez megszavazott 5000 koronát. Aa 
egyesület közponrti veztősége mj.i 
arról érési tét te a városi- tanácsot, 
hogy a gyűlést nem Debrecenben, 
hanem Mezőtúron fogják inogta^-’ 
tani. Debrecenben ugyanis neliézscz- 
gekbe ütközött az elhelyezkedd-. V 
Dóczy-intézet vo’t kiszemelve, a 
melynek helyiségeit auranban ’ na­
gyobb mérvű fertőtlenítő eljárásnak 
kellett alávetni a vörhanyjárvjány 
miatt. Ennek folytán a tanács által 
megszavazott 5000 koronát sem ve­
szik igénybe.

Uj kereskedő. A városi tanács 
Friedlonder Mór nyersbőr, gyapju- 
és tolikereskedésro nyert engedély* 
után 11X1 kor. városi iilJátékot sza­
bott ki.

t
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Tiszántúli egyházkerület 
közgyűlése.

A rendkívül bizottság 
további működése.

A tiszántúli ref. egyhAzkerftlot 
délelőtt tartotta meg közgyűlését a kolie- 
eium nagytermében. A gyűlésen Baltazar 
lle^ső püspök és Dégenfeld József gróf 
i\ gondnok elnököltek. .

A közgyűlés Baltazár Dezső imáiéval 
kezdődött, mely után D -genfeld József 
•gróf mondott megnyitó beszédet s kitej- 
iette, hogy a kegyetlen béke a tiszántúli 

. gyházkerületet is súlyosan érinti, niorv 
a kerület J4 vármegyéjéből 9 van ineg- 
, Alius alatt. Az adminisztrációt ezek az 

<r házmegyék csak nehezen végzik, ele 
.ízafi.-san. Egy év előtt tartotta a keru-

• utolsó közgyűlését, melyen rendki- > 
• üli intéző bizottságot választottak s ez | 
itt ■ az egyházi ügyeket.

Majd meleg szavakkal emlékezett 
az egvházi közélet halottairól, Dicsőn 
József lelkész főjegyzőről, DávidházyJá- 

u-'" esperesről és Géressy Kálmánról, 
tovább.'PAi'l Elek püspökről. Indítvá­
nyozta, hogy az .elhunytak emlékét jegvző- 

•nvyben örökítse meg a kerület köz- 
V lése. Majd szólt az amerikai, hol- 
:Úidi ás skót hittestvérek megértő sze- 
I.lotéről, aipeliyd anyagi segítségben 
részesítették az egyházkerületet.

Ezu'án a napirend tárgyalása követ­
kezett dr. Kun Béla tette meg elő­
terjesztéseit. E.őadta, hogy Gencsy Béla • 
:i középszabolcsi egyházmegye főgond­
noka Kpiondott állásáról s helyére Ujfa- 

t .sy Dezsőt választották meg, akit hi-
• vatalába iktattak. .

. Néhai Géressy Kálmán a kerület kü­
lönböző bizottságaiban viselt tagságot. 
Ezek a helyek megüresedtek s a köz- 
ovülés uj tagokkal töltötte be.

. ' Indítványt tettek arra nézve, hogy az 
utazási nehézségekre való tekintettel, a 
rendkívüli intéző bizottságot továbbra 
is tartsa fenn az egyházkerület. A bi- 
zo' . ágot kiegészítették Sass Béla, Szabó 
Antal rendes tagokkal, Berey József és 
Kiss Ferenc póttagokkal. Világi részről 

: Uóczy Imrét és Kun Bélát, továbbá 
Márk Endrét és Szalánczy Bertalant 
választották meg.

Ezután ismertette Kun Béla a kerü­
let pénzügyi jelentését, mely szarint a 

' m yszállt területen lévő egyházak szá­
mára kiutalni szokott 572,000 korona 
segélyt nem kezelik itt, hanem a befolyó 
jövedelemnek felet az egyházak ott hasz­
nálják fel.

A kollégiumi tisztviselők részére 4000 
korona fejenkénti egy szersmindenkori se­
gelt t szavazott meg a közgyűlés.

A harctérre vonult 42 honvéd theolo- 
gus kőiül tizenkettőn' elestek. Az élet­
ben maradtak az egyházkerülethez for- 
ullak, 1 ogy a hősek emlékének meg- 
rökitéséhez járuljon hozzá. Az indit- 
n t az e>öi és:.it<> bizo'.tság helveslés-

fogadta. Az egyházkerület utas tóttá 
pénzügyi bizottságot, hogy az emlék­

ez való hozzájárulás összegének nagy­
ágára nézve tegyen előterjesztést.

Majd apróbb ügyeket tárgyalt a köz­
é-ülés, mely a déli órákban véget ért.

Cukorjegy beváltása
Figyelmeztetjük a közönséget, hogy 

a hatósági cukorjegyek ,A* szelvé­
nyére a cukrot csak március 12-ig 
adhatják ki a kereskedők. Ezért a 
közi nség e nap után a cukor kiszol­
gáltatását nem követelheti.

Debrecen, 1921. március 10.
KöiélelmMéai Ügyosztály.

| wtrág c. ám
ligjobban megóvja arcbőrét 
és kezeit a

Tuvaazi zzelak allen
és kézfinonuló használata
Altai. K aziti a

fciälli íjíjjlffitir, PIh. II.
Ugyanott minden bel óa 
kiilf Idipip r szer kapható

Az uj lakásrendelet 
pár nap múlva jelenik merj 

TTleamarad sz elnöki tanács —■ 
Az (izlethBlyisásek felmondható!«

Ki kapja meg 
az igénybe vett lakást.

.4 lakást ezután is a lakáshivatal 
(egyes bíró) veszi igénybe. a kije­
lölést ezután is az elnöki tanács 
utalja ki, de annak kell kiutazni, 
aki először jelentette be idényét a 
kérdéses helyiségre.

Ha közalkalmazottat, 
lyőznek, a megüresedő 
•köztisztviselő kaphatja

Lakásügyi

Az igazságügvminiszter az uj ta- 
kásrendelet tervezetét, mint ismere­
tes. a napokban [elküldte vélemé­
nyezés végett a fővároshoz, amery 
tanulmányozás és véleményezés ve­
geit egy ad hoc bizottságnak actt-i. 
ki. A bizottság a napokban, terjeszti 
a közgyűlés elé javaslatát és, a köz­
gyűlés feliratának megérkezése után 
az iigazságügyminiszter megálla­
pítja a végleges szöveget. A rende­
let a jelek szerint e hét végen log 
megjelenni a hivatalos lapban. ,

A rendelet főbb pontjai a követke­
zők: Kik igényelhetnek lakájt? .

1. Menekültek és hadifogságból ‘ 
hazatért katonák és családtagjaik,

2. Közszolgálat érdekében áthe­
lyezett tisztviselők,

3. üj házasulok, .
4- Lakás cserélök, kik eddig is itt

1 alct ak
Ha a lakás, vagy üzlethelyiség 

megüresedik, a háztulajdonosnak 
kijelölési joga van a bérlemény tar 
<ryára s a ház'u.ajdonos c jogát 
csak fontos okból lehet figyelmen 
kívül hagyni.

Bérletátruházás meg van, en­
gedve. ha úgy az uj bérlő, mint n 
volt bérlő és a háztulajdonos közö­
sen megegyeznek az átruházás te­
kintetében .

Lakásközvetités nemcsak a hiva­
talos közvetítőknek, hanem magá­
nosoknak is meg van engedve, a 
közvetítési díj az évi bérösszegnek 
legfeljebb négv százaléka.

Igénybe vehető helyiségek.
1. Üres, vagy hat hónap óta 

gvott helyiségek.
2. Nvári lakások, melyeket 

szoktak adni.
3. Olyan lakások, melyeket 

elha-

bérbe

jelen­
tem bérlőjük üzlet céljára hasznai­
nak, ... ,,

4. Melyeket bérlőik üzérkedésre 
használnak-

5. Az üzlet, ha 3 hónap óta zárva i
van. !

6. Azoknak lakasai, vagv üzlet­
helyiségei, akik 1914 augusztus 1-jo 
előtt nem laktak a városban, tm 
nem oda való illetőségűek.

7. Azok üzlethelyiségei, akiknek 
egynél több üzlethelyiségük ran 
(fiókok), kivéve a szövetkezetek 
fiókjait. Ha a többi üzlethelyiség­
gel bíró fél azt vitatja, hogv közér­
dek üzlethelyiségeinek meghagyása, 
ki kell kérni a kereskedelmi ninrsz- 
ter véleményét, vájjon közérdekből 
kivánatis-e. hogv az illetőnek több 
üzlete, legyen.

Az albérletre az eddigi szabályok 
irányadók.

Valamely lakott lakásból egyes 
lakrészek (szobák) csak úgy vehe­
tők igénybe, ha. a családfőnek meg­
hagyandó 2 szobán és minden lő 
éven felüli családtagnak megha­
gyandó 1 szobán felül még felesle­
ges lakásrész (szoba) marad s ét­
kor is csak úgy. ha. teljesen elkülö­
níthető az igénybe venni szándékolt, 
lakrész- Közös konyha vagy fürdő­
szoba nem engedélyezhető, ügyve­
dek. orvosok még megfelelő számú 
lakrészt tarthatnak iroda, vagy 
rendele céljaira. Bútorokat igénybe 
vonni nem lehet, legfeljebb a. telje­
sen nélkülözbeföki'f s az* is esf.k 
menekiiltíik részér«.

vidékre he- ; 
lakást csak 
meg.
hatóságok.

A lakáshivatal igénybevételi hatá­
rozata ellen a terület szerint ille­
tékes törvényszékhez lehet feleb- 
bezni, mely végső fokon dönt., Az 
elnöki tanács bérlő» kijelölő határo­
zata. ellen nincs felebbezés.

Bénmegáííarítiásál cs felmondási) 
ügvekben a polgári perrendtartás 
szabályai szerint a királyi járás­
bíróságok is ennek határozata ellen 
beadott felebbezés esetén, a királyi 
törvényszékek határoznak. — Ez 
utóbbi határozata végleges-

A házbér.
Azon helyiségek bérösszegére vo­

natkozólag melyeknek évi bére a 
4000 koronát nem haladja meg. az 
eddigi szabályok irányadók, vagyis 
ezek bérét újból emelni nem lehet. | 
csak az eddigi húsz százalék köz- ' 
üzemü (vizdij.) stb. pótlékot lehet 
további 32 százalékkal fölemelni. 
De viszont a bérlők .sem követelhet­
nek a házigazdáktól javításokat.

1 négyezer koronán felüli'bér­
letek bérösszegét a hWi«lajddino-4 
sok tetszés szerint emelhetik, de ha 
a felek nem egyeznek meg. a bíró­
sághoz fordulhat a bérösszeg meg- 
állapitásáért a bérlő.

Közszolgálati alkalmazottak ■ 
(nyugdíjasok) által bérelt heyisb- 
gekre az eddigi szabályok irány­
adók azzal az eltéréssel, hogyha az 
illető kisalkalmazotfn-ik egyéb jeve- 

' dehne (magánvagyona, mellékjöve- 
I dehne) is van, akkor ellene is lebet 

emelni a bért. Felmondás,
A háztulajdonosnak csak akkor 

van joga föímondani jelenlegi bér-
I lőjenek lakását, ha. neki magának, 

vagy gyermekeinek van elkerülhe­
tetlenül szüksége a lakásra, mivel 
hajléktalan, vagy rekvizició folytan' 
vesztette el lakását s ebben az eset­
ben Íís csak akkor, ha a lakásban 
nem ügyvéd, orvos. Szülésznő lakik.

Nyári lakásos- bérlete f ölmami- 
\ ható, ha a nyári lakást jelenlegt 
! bérlője nem állandóan használja, 
í hanem csak nyáron.
I ftzle'iholviségek bérlété a. háztu­

lajdonos által akkor mondható föl, 
ha neki nincs üzlet helyisége, mert 
Öt is kiteltek, vagv jelen rendelet 
alapján kitehető az üzletéből és 
bármclv más okból is. kivéve, ha ai

■ jelenlegi bérlőnek életszükséglet, 
hogy üzlethelvisége meghagyassék.

ha értékesíteni akar|i KOnyvI arat fordulton bizalom-nil 
ANTAXFY könyvkerMkadOhS», 

Szent-Anns és Varga-utoi sarok.

SÄ KALAPOK, 
divatos formákban és színekben, 
frank Étiénél a megyeháza mellett

4 íerfltetvéöö £íga 
debreceni csoportjának

ünnepélyes közgyűlése 
Március 15-én.

A Területvéclő Liga március 
15-én, délelőtt 11 órakor tartja 
a vármegyeház nagytermében 
évi rendes közgyűlését, melyen 
a Liga budapesti központját Aj- 
lay József miniszteri tanácsos, 
ügyvezető alelnök fogja képvi­
selni. A közgyűlés programmá, 
a kővetkezők:

1. Elnöki megnyitó.
2. Titkári és pénztári jelentés.
3. Ünnepi beszéd: Tartja ár. 

Bessenyei Lajos tanár.
4. Szavalat.
5. Himnusz. Énekli a közönség
A közgyűlésen a Liga céljai­

ról. működéséről valószínűen 
Ajtay ügyvezető alelnők f«,g 1«. 
szódat tartani.

A Területvédő Liga tagjain 
kívül a gyűlésen minden érdek­
lődőt, minden igaz magyar em­
bert szívesen lát és vár.

Az ORLE gyűlésének 
feloszlatása
Az eset megtárgyalása
a városi tanácsban

Csóka Sámuel h. polgármester v 
csütörtöki ülésén beszámolt arról, 
hogy a református nagytemplom 
megnyitási ünnepélyén a. városi ta­
nács öt tagjával jelent meg. Kivi!- 
dr- VarSrha Elemér tb. főjegyző, ta­
nácsnok, dr. Csűrös Ferenc és dr. 
Tóth Emil tanácsnokok. Kondor 
Kálmán főszámvevő jelentek mez. 
Az ünnepség rendezősége, úgy lát­
szik. nem számolt azzal, hogy a ta­
nácsnak több tagja is van, — mon­
dotta — s nem küldöttek jegyet 
megfelelő számban. Az anyakönyvi 
hivatalban viszont csak hárman 
vannak s ennek dacára oda négy 
jegyet küldöttek.

Ezután arról szólott a h. polgár­
mester. hogy a ni. kir. ál-lamrená- 
őrség a Lelkész-Egyesületnek szer­
dán délután 4 órára összehívott 
gyűlését feloszlatta. Érdeklődött az, 
iletékes hatóságnál s megudta, 
hogy a gyűlés a templomnyitási ün­
nepéllyel egyefemb.n bejelentetett ’ 
rendőrségnek. Szerintem — foly­
tatta Csóka Sámuel — az ORLh' 
nem egyházi, hanem tárfsadaM- 
egyesület. A gyűlésen megjeleni1 
joga van a rendőrség kiküldött^ 

I nek, de mégis tapintatlanság ™ 
| megjelennie ott a rendőrségnek. W 

ditványozza, hogy e tanács fejez.'* 
ki sajnálkozását az ORLE-nek-

i A tanács végül tudomásul ve, ■ 
hogy a h. polgármester noodot •

I keresni arra, hogy rajnaikor^ 
tolmácsolja az ORLE veze -

i előtt .

Sport.
Birkert.. TbUm-W" * 

szikosztályának összes tagjart, -8J. va](. 
pénteki tréningen fonlos -zah’“z* .J „jp 
mint verseny rendez' sí ‘ B'acsó W1 
ban megjelenni szíveskedjenek.
elnök.

1

• i
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Baltazárt felszólították, 
hogy vonuljon vissza a politikától

Debrecen református előkelőséget 
válaszúira állították a liberálisok püspökét.

wtléo _
récém. Ifil március M KMtt 
WeaMiy Antal szakoest átaflfc

Ma egy esztendeje.....
Dobogó szívóéi készülődtttnk ma egy 

esztendeje, március 11-én a nagy pilla­
natra '■ Debrecennek az oláh megszállás 
al l i aló felszabadulására. A nemzeti 
hadsereg jöttét vártak. Boldogság ragyo­
gott a magyarok szemében, csak a nem­
ző letten elemek hátán borzongott a hi­
deg, Sürgés-forgás mindenfelé.

Egy esztendő mull el azóta. Mára a 
nemzeti hadsereg bevonulásának évfor- 
dw'ójára virradtunk. Onnepel mindenki 
és féltő, boldog hittel imádkozik a ma­
gyar nemzeti hadseregért, amely magá­
ban hordja a magyar haza jelenét és 
jövőjét. A boldog emlékezés örömmécsei 
fényiének a debreceni keresztény magyar 
emberek szivében, csak a városházán 
honol zord sötétség és mozd.dantansig.., 
Ott nem Jutott eszébe senkinek a hálás 
emlékezés fáklyáját meggyujtani, Nem 
csodálkoznánk ezen, hanem jöttek volna 
hírek jő előre azokból a tiszántúli ma­
gyar városokból, melyek szép fénnyel 
ünnepelték meg a nemzeti hadsereg be­
vonulásának évfordulóját Hja. a debre­
ceni városháza fölött a szabadkőmttves- 
zstdó csillag pislákol.

Nem is veh tjak zokon, hogy a hiva­
talos memóriából teljesen kiesett ez a 
dátum: 1920 március 11.

A Petőfi dalkör hazafias es­
télye. A Petőfi dalkör március 15-én 
az Arany Bika szálloda dísztermé­
ben tánccal egybekötött hazafias 
estélyt tart Az estély műsora: 1, 
Nyitány. Magyari Imre és fia zene­
karától. 2. Elnöki megnyitó. 3. 
Talpra magyar! énekli a Dalkör. 4. 
Emlékbeszéd, tartja Nagy Ferenc 
amerikai lelkész. 5. Szabadságdal, 
énekli a Dalkör. 6. Szavalat. 7. 
Dalok, énekli a Dalkör. Műsor után 
tánc éjfél után 2 óráig. Cigányvajda 
Deák György, Darvas Béla és Pásztor 
Gyula. Belépő dij személyenként 
étven korona.

Bankfúzió, Szoboszlóról jelen­
tik: A Hajdumegyei Takarék­
pénztár r.->t igazgatósága és a 
Magyar Leszámítoló és Pénz- 
yál tóbank között megegyezés 
jött létre az intézet affiliálására. 
A hatalmas méretű transzakció 
a Hajdumegyei Takarékpéne- 
tárt pénzügyi és közgazdasági 
szempontból elsőrendű pénzin­
tézetté fogja fejleszteni. Az egy­
ezség végleges megkötése fe­
lett a március 17-ére összehívott 
rendkívüli közgyűlés fog hatá­
rozni.

A Keresztény Nemzeti Liga 
tudatja a közönséggel, hogy közbe- 
■íj’H a^aóály miatt a Lemberkovicsné 
Weber Margit hegedümüvésznő 
hangversenye nem szombaton, 
l--én, hanem f. hó 16-án, szerdán 
este 7 órakor lesz a Városi Zene­
iskola nagytermében. Az eddig ki­
váltott jegyek akkorra is érvénye­
sek. Jegyek 16-ára Csáthy könyv­
kereskedésében válthatók.

A1 knbal retformáüus
seg presbitériuma Barabás Sa- 
jnu kolozsvári esperes-lelkészt, 
tábori főpapot, hjvta meg ren­
des lelkészéül.

Nyakkendők újjá alakítása; 
bunondEfy'-utca ö.

nem

Néhány nappal ezelőtt negyieiefi- 
tőságü esemény történi Debrecen­
ben. A debreceni református egyház 
sok előkelősége, kálvinista tanárok, 
ügyvédek, bírók, gazdálkodók Bal­
tazár Dezső ref. püspököt felszólí­
tották, hogy vonuljon vissza a poli­
tikától. Akkor éppen országos ün­
nepre készült Debrecen, ezért hagy­
tuk el ünnep utánra ezt a híradást. 
Most azonban részletesen a követke­
zőkben számolunk be róla:

Szomjas Gusztáv főispán elnöklé­
sével Debrecen városában a kál\ i- 
nista vezetőemberek bizalmas érte­
kezletet tartottak, amelyen réezlots- 
sen megvitatták Baltazár Dezső re­
formátus püspök szereplését Az ér­
tekezleten egyetemi tanárok, tekin­
télyes polgárok, tisztviselők és ke- 
.reskedők vettek részt, akik mind­
annyian jelentős szerepet visznek 
Debrecen közéletében. A megjelentek 
egyhangúan megállapodtak abban, 
hogy Baltazárnak a napi politiká­
ban való részvételét és azokkal az 
elemekkel való összefogóit, akik a 
forradalom kapcsán romlásba dön­
tötték az országot, a legnagyobb ag­
godalommal látják, még pedig első­
sorban épepn a refirmátus egyház 
szempontjából.

Pokoly József dr. egyetemi rektor 
a Tiszántúli református egyházkép 
rület híveihez intézett szózatot ter­
jesztette ellő, amely férfiasán kifeje­
zésre juttatja azt a véleményt, hogy 
az egyházba politikát és a politiká­
ban az egyházat belekeverni 
szabad s épen ezért fölöttébb nagy 
aggodalommal nézi Baltazár pils- 
ii«—»■»««ssiasisi-

Zoltán Ödön meghalt. A deb­
receni úri társadalom egyik kiváló, 
általános nagyrabecsüléssel körülvett 
tagja: Zoltán Ödön „királyi műszaki 
tanácsos meghalt. Öt hónap előtt 
esett mellhártyagyuh dásba, a ó’afel 
sam kelt az ágyból. Tegnapelőtt dél­
előtt tiz órakor szerető és önfelál­
dozással ápoló felesége karjai közt 
örökálomra hunyta le szemeit. Ha­
lálának hire széles körben keltett 
mélységes őszinte részvétet s arról 
özvegye a következő szomorú jelen­
tést adta ki:

özv. Zoltán Ód inné szül, tolnai Tolnay 
Mária mint fele-ég, úgy a maga, valamint 
nővére özv. dr. Pohl Károlyne sz. tolnai 
Tolnay Borcsa és gyermekei nevében s a 
legmélyebb fájdalommal tudatja a legjobb 
féri, sógor, nagvb&csi és rokon Zoltán 
Ödön királyt mUszakt tun 'esős áldá­
sos életének 58., boldog házasságának 29. 
évében, 5 havi súlyos betegség után folyó 
hó 9-én, d. e. 10 órakor bekövetkezett esen 
des elmúlását. Idvezült halottunk földi ré­
szeit folyó március hó 11-én. pénteken d. 
u. 4 órakor fogjuk Jókai utca 1. sz. alatti 
lakásunkról, a római katholikus egyház szer­
tartása. szerinti beszentelés után a Szent 
Anna-utcai sirkertben végső nyugalomra 
helyezni. Az engesztelő szentmise áldozat 
az "elbán A lelkiüdvéért folyó hó 16-án d. 
e. 9 órakor fog az egek Urának b: mulat­
tatni. Az örök világosság fényeskedjék neki! 
A temetést Dankó temetkezés: vá.lalata 
rendezi, Kossuth-;:. 6. sz. a.

A ref. gimnádsták hazafias 
ünnepélye. A debreceni refor­
mátus. főgimnázium ifjúsága 
március 15-én nagyszabású ün­
nepélyt. rendez, amelyen Her- 
czeg Ferenc Árva László király 
című darabjából játszanak le 
egyes részeket. Ezekhez szüksé­
gük van jelmezekre. Folyamod­

pői legújabb irányú poütíktn «re*; 
rcplését.

Végül az értekezlet résztvevői el­
határozták. hogv véleményüket köz­
ük Baltazár püspökkel. A megjelen­
tek megbízásából öttagú küldöttség; 
— a többi közt Szomjas főispán ifi, 
felkereste Baltazár püspököt, akivel 
rugonfalvi Kiss István, egyetemi 
tanár közölte Debrecen kálvinistái­
nak őszinte véleményét és felszólí­
totta Baltazárt, hogy a református 
egyház érdekei szempontjából tart­
sa magát távol a jövőben eddig kö­
vetett politikai szereplésétől, ameny- 
nyiben pedig a felhívásnak foga- t 
natia nem lenne, mindnyájunkat. j 
akik eddig hívei voltak, szemben 
találja magával?

Baltazár mindezeket nagy megle­
petéssel fogadta és azzal meniege- 
tődzött, hogy ő nem kereste a poli­
tikai szereplést, hamm az esemé­
nyek sodorták őt a politika színte­
rére. Ünnepélyes Ígéretet tett arra 
nézve, hogy igyekezni fog a politi­
kától távolmaradni és csak abban 
az esetben lép ki passzivitásából, 
ha. úgy látja, hogy közbelépése a 
politikában feltétlenül szükséges.

A debreceni kálvinistakörök most, 
nagy érdeklődéssel várják, hogy 
Baltazár püspök tiszteletben tart­
ja-e híveinek alaposan megokolt, 
kívánságát..

A semmitmondó felelet vegyes 
érzelmeket váltott ki a küldöttség 
körében s el vannak tökélve arra, 
hogv minden eszközzel megakadá­
lyozzák Baltazár további politikai i 
szereplését.

figyelmes,

tak a városhoz, hogy a városi 
színház ruhatárából ezeket en­
gedje át nekik használatra. A 
tanács teljesítette kérésüket.

Ismeretlen halott. A napokban 
a halápi országút menté, i egy isme­
retlen fuvaros arra lett 
hogy az árokszélen egy eszmélet­
lenül lévő egyén fekszik. A fuvaros 
az illetőt megsajnálta, felvette a 
szekérre s bevitte a közkórházba. 

■Az eszméletlen ember súlyos beteg 
volt. A kórházban nem is tért ma­
gához s tegnap meghalt. Az isme­
retlen embert elfogják temetni. A 
rendőrség kéri a közönséget, hogy 
ha az illető személyazonosságáról 
tud . alamit, jelentse az első emelet 
64. szára alatt.

Öngyilkos- ág. A debreceni 
rendőrségnek jelentették tegnap 
délben, hogy a Bujdosó-utca 46. 
szám alatt öngyilkosság történt. 
Megállapították, hogy az öngy Ikos 
Polgár Gábor napszámos, aki fel­
akasztotta magát. Tétének okát 
nem ismerik, mert semmiféle Írást 
nem hagyott hátra. A mentőket is 
e hívtak az esethez, de nem segít­
hetlek, s így a holttestet a rendőr­
ség szállíttatta be a közkórházba.

Bádogosok és vízvezetéki ipa­
rosok ügyeimébe! Felhívom & 
bádogos és vízvezeték szerelő 
iparosokat, hogy f. hó 11-én dél­
után i árakor az i partost.ületr 
nél tartandó ülésén megjelenni 
szíveskedjenek. Tárgy: tisatují- 
tás- anyag-elszámolás, anyiageló- 
j agy zé s és több igen fontos ügy. 
TukúuLelteJ az W fontos voj-

tárgyalási.

tam ülését 11 órakor nyitott* meg Ra- 
kovszkv István elnök Fölolvaeták * kor­
mányzó leiratát, mely szerint a nemzeti 
kisebbségek minisztériumának vezetésé­
vel Gratz Gusztáv külügyminisztert bista 
meg. Bejelenti az elnök, hogy a külfle - 
miniszter két interpellációra fog válaszolni.

Huszár Károly vizsgálatot kér magi: 
ellen, mert egy lap azzal vádolta meg 
hogy mint miniszter, kijárást tett Zip- 
pert" Leó, Lengyelországból érkezett em­
ber részére.

Az állam s a társadalom hatályosabb 
védelméről szóló javaslathoz felszólal 
Haller József, aki a javaslatot szüksé­
gesnek tartja.

Gróf Apponyi Albert a kővetkező fel­
szólaló. Az állami és társadalmi rend 
védelmét tisztán csak törvényekkel biz­
tosítani ném lehet. Szükséges, hogy 
mindig szemünk előtt tartsuk azt a 
nagy különbséget, amely az állam és 
társadalom egyes rétegeit egymástól el­
választja. A törvényjavaslatot a tárgya­
lás alapjául elfogadja. A részletes tár­
gyalásnál módosításokat kíván elóter- 
jcszteni. Korlátlan szabadság egyetlen 
társadalomban sem lehet — mondotta 
Apponyi mintegy válaszul azoknak, akik 
folyton szabadságokat követelnek. Szi­
lagyi Lajos minapi beszédén) azt mondja, 
sajnálja, hogy olyan dolgokat mondott 
el. amelyeken — hála Istennek — ré­
gen túl vagyunk és ezeket úgy állította 
he, mintha ma is feni állanának.

Gratz Gusztáv külügyminiszter vála­
szok Berki Gyula interpellációjára, ame­
lyet a baranyai aérdésben terjesztett elő. 
kijelentette,' hogy a kormány törekvése 
az, hogy a Baranyában élő hadirokkan­
tak, árvák, özvegyek segélyben részesül­
jenek. Gondoskodik arról, hogy a ma­
gyar sajtóban ne jelenhessenek meg a 
baranyai kérdésben a valóságnak meg 
nem felelő cikkek Úgyszintén ezúttal 
válaszolt Karafiáth Jenőnek a felsőma- 
gvarországi erőszakos adószedés mialt 
előterjesztett interpellációjára is. A kor­
mánynak tudomása van erről és inter­
veniálni fog.

Gyömörey György az ORLE tegnapi 
debreceni gyűlésének rendőri feloszla­
tása miatt interpellálta a belügyminisz­
tert s vizsgálatot kért az ügyben.

Tomcsánvi Pál miniszter nyomban 
válaszolt. Debrecenben az utóbbi időben 
olyan mozgolódások észleltettek, amik a 
főkapitány előtt szükségessé tették, hogy 
rendőrtisztet küldjön ki a gyűlésre. Ezt 
előzőleg tudomására hozta a főkapitány 
Baltazár Dezsőnek, aki tudomásul vette. 
A gyűlés rendben meg is indult. Nem 
hiszi, hogy a rendőrtiszt kihívó visel­
kedése adott volna okot arra, hogy 
onnan kiutasítsák. Nem lát fennforogni 
a gyűlés feloszlatásában semmiféle tör­
vényellenes cselekedetet.

Á Ház a választ tudomásul vette.

Szinria z.
Pétiteken: A Vöröskereszt jóté­

kony sági diszestélye Bérletszünet.
Szombaton: Fekete pillangó, ope­

rett. C) bérlet.
Vasárnap délután: Mágnás Miafan 

operett
Vasoniap este: Fekete riP*ng^, 

operett.
Hétfőn: Klasszikus est Molfaret 

A fösvény, vígjáték. A) bérlet.
Kedden: Ocskay brigádért» fir- 

napi előadás. Bérletezüfiet.

Ünnepi előadás. SaetxMU 
este, a ref. nagytemplom megnH- 
tási ünnepélye alkalmából ünnepi 
tfóari áriban látszatták a CsokonnJ?
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színházban 'Herczog Ferenc hire« 
történelmi .szín müvét, az Ocskav 
brigadérost. A zenekar pompás ma­
gyar nyitánya után, amelyet Nöth 
Antal karnagy vezényelt, Szüte 
Margi szavaiba a Magyar ének cí­
mű irredenta költeményt, valóban 
nemes páthosszal, magyar átér zés­
sel. Hatalmas tapssal jutalmazta t> 
publikum. Nagy sikert aratott it 
ref.’ kollégiumi kántus. amely Má- 
<ta.v Sándor karnagy vezényletével 
énekelt két gyönyörű Csokonai- 
dalt. Ezután következett az Ocskav 
brigadéros. amelyben egyúttal be­
mutatkozott Dörgei Jolán, a. tár­
sulat uj dnámai hősnője- Tisza Ilo­
na szerepét játszta. Úgy látjuk, im- 
íinoe színésznő. Jó megejelenésü. 
Orgánuma is meleg. Megállapíthat­
juk. hogy ebben ia meglehetősen 
szűk skálájú /szerepben is magár» 
vonta a. közönség figyelmét. Rokon­
szenves fogadtatásban volt része. 
Kardoss Gézáról, akinek Ocskav 
László egyik legkiválóbb alakítása, 
inár volt alkalmunk megmondani 
véleményünket. Most, is kiváló volt 
s pompás lendülettel vitte szere 
vét. A közönséggel szinülfig megtelt 
a színház. Nagyon sokan.ott vol­
tak a franploma.vatá.sra, érkezeti 
vendégek közül. Eegyik páholyban 
nagyatádi Szabó István földmíve- 
lésügyi miniszter. Pékár Gyula ál- 
Lauirtitkár is végignézték az elő­
adást s nagyon hűségesen tapsol­
tak a szereplőknek-

I érintkezésbe lépett a kereskedelem- 
I ügyi ni. kir. miniszterrel, hogy n 

lejküldeményekre kedvezményes ta­
rifát engedélyezzen a. vasúton- E? 
kérés kapcsán hivatalos közlés je­
lent ineg. amely szerint a Máv. Ösx- 
szes vonalain, továbbá a bánrévig 
ózdi és a pécs-barcsi vasutakon n 
Budapestre. Budapest vidékére <** 
az ország több nagyobb városaiba 
irányított tej szál Irtmä.n vök kedvez­
ményes taritfát élveznek.

Uj szőlőiskolát létesitetett a
Tokai HegyaTján a 1 
lőbirtokos: Waldbcrtt Frigyes báró, 
amelyben -a szüséges vesszőket, és 
oltványokat állítja elő-

SIPKOVITS BELI 
tükör, tones orozó és üveg-csiszoló gyára 
Debrecen, Sziv»utoa 15. 
Minden nagyságban vesz vastag tükör, 
kirakat és cégtábla üvegeket. ooo 
Gyártmányai: toilett tükrök, mindenféle 
iive ek csiszolása, vésése és tükrösésc

Négy lóerős

nagy gázmotor 
nagy lendítő ke­
rékkel, csővezeté­
kek, víztartállyal

Olm a kiadóhivatalban

legnagyobb SZŐ- ADDH BB BB Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 ..x: .
it Frigyes báró. I “w II ■■ minden további szó 1 K 50 f. _ Vasár‘?

UlDnFTFGFIf ünnepi számok részére feladott anré v"P *’ Hi HUE. I E.8LI\> dija 1.0 szóig 20 K, mindn további ?'rd„oté’
■ , • • , - * BZQ 2

Sütéseket elfogadok:
8—10 
12-kor
2—4 órakor

Reggel 
délben 
détután
Kompetencia fát veszek

Jován István Batthyány 15

Levelezés

354—921. szám.

jeligének levél ment, kérem 
átvenni, üdvözlet 4142

Ajánlat

HAJCSATT 
íésü és hajtü javítási 

vállal 
az Első Debreceni 

HajcsattjaTitó Műhely 
! 'o cuth-ufca 28. s^rn

Eladás

Gazdaság
A szegedi vadászterületek ui 

herei. Sziegeden szombaton tar­
tottak mejr a vadászterületek bér le­
iének árverését. Az adai 7C00 hof- 
<las terület 45.000 koronáért, a« 
dsóvárosi 50o0 holdas terület 20 
ezer, koronáért, a. felsővárosi terület 
31 ezer,a bodomt rét 17.050, a. gala­
gonyáit 10800. a csengerit pedig 
17-700 koronáért adták bérbe. A 
régi bérek alig pár százkoronásak 
toltak.

Nyolcvanezer korona ma egy 
hold szőlő ára. A szőlőgazdasá­
gokban a háború és a forradalmak 
óriási cMolótdásoka I okoztak. A há­
ború előtt a szőlőtulajdonosok ne­
héz helyzetben veitek. most azonban 
;i mérleg az ö javukra billent. A 
szőlő átlagos ára ugyanis 1912-ben 
1800 korona volt holdanként s eme­
leti a szőlők utáni vételkedv nagyon 
csekély t olt. A szölöárak nagy emel­
kedése a háború második évében 
kezdődött, a kereslet is élénkült, a, 
mi a bor árának emelkedését vonta 
maga után. Az. 1917. év első felé­
ben az előző évi gyenge bortermés 
miatt a szülő vételára csökkent, de 
a nyár folyamán hirtelen magasra 
ugrott. 1919 februárjában 16.000 
koronáért vették a szőlő holdját- 
Az igazi nagy áremelkedéseket az 
1920 év hozta. A rossz magyar va­
luta, a. bor árának hihetetlen ma­
gasra való enwlkpdwe a szőlőföl­
dek árát holdanként 60.000 koro­
nára szöktette fel. Ebben az évben 
már egy ka-tesztrá]»« hold szőlőfőid 
ara. 80.000 korona, ilo igen kevés 
Miadás történik.
1 Kedvezményes /árba szállít­
ják a tejet. A tejtermelők érdek­
képviselete ismételten kísérletezett a 
tej árának felemelésével. A közétek- 
mező m. kir. minisztérium ehhez a 
törthez tero járult hozzá, hanem

Tanyásblrtok 
bérlete 28 hold esetleg 
élöfelszereléssel együtt át­
adó. Bővebbet Lüfkovits 
ékszerésznél. 4146

Kiadó 
csinosutcai bútorozott szoba 
Bgymalom-utca 4. 4161

HIRDETMÉNY.
A debreceni siketnémák intézeténél 

teljesítendő üvegezés! munkák helyre­
állítása .1.6,320 kor. összeg erejéig enge­
délyeztetvén, felhívom ajánlatot tenni 
szándékozókat, hogy ajánlataikat a deb­
receni államépitészeti hivatalhoz folyó i ..
évi március hó 26-án d. e. 12 óráig karbau lévö ha6znált bu. 
nyújtsak oe. 1 torok kaphatók, Dégenfeld-

A vonatkozó előméret költségvetés az tér 5. 4087
államépitészeti hivatalnál a hivatalos I ---------------------------------
órák’alatt cl. c. 9—1 óráig megtekint I . ,, ... o uiujjtc.íu. I cslnogan bútorozott szoba

11 IMI ■ ■ r > - . - . kiadó, cim a kiadóban.Debrecen, 1921. evr február ho 26-áu. I neg
M. kir. államépitészeti hivatal: 

Puskás, 
hivatal főnök. kereslet

Cladó a Jíatvan-utcai kert­
ben gohér-ulca 3 sz. a. ház 
300 négyszögöl területű szőlő és gyü­
mölcsössel, 2 szobás, konyhás lakás, 

május 1-én elfoglalható.
Felvilágosítást nyújt dr. Nagy 
István ügyvéd, Szent-Anna 8.

Házilag készítőit

Hurka Hslbász Estélyt 
tart Holló Imre, Slmonffy 
és SzepességLutoa sarok 
vendéglőjében

pénteken és szombatén!!

Követelje mindenütt
OEHÖkészlteéloit^X

Ha nem kapná, kereskedőjénél, úgy 
forduljon közvetlenül

Oerő/föoíffia^ Juöspssl
IV., KOSSUTH LAJOS-UTCA 4. 
Cip'üzem: I, B rcséuyi-utca 10. 
Nagybani osztály; V. Akadémia-u. 6

Eladó
Domb-utca i7.
Magos-u. 18. 

sz. alatt levő házak
Május 1-re boköltőz- 
hotö3szobáslaká sál 
Felvilágosítást nyújt

Dr. Nagy István ügyvéd
Debrecen, Szent Anna 
ntoa 8. szám alatt

Aranyat-ezüatöt 
brilliánsat, zálogcédulákat 
vesz, meghívásra házhoz 
is elmegy Steiner Mihály, 
Hatvau-utca 2. sz, udvar­
ban, L em. 1

Borbély
.‘egedet kisegíteni vagv 
állandóan felveszek. Kraft, 
Csapó n. 97. 4154

Kenyérelárusitónö 
felvétetik piaci árusításhoz 
Busi-u. 21. sz. alatt.' 4138

Bejárónőt 
mosás, vasalás s egyébb 
házi dolgok elvégzésére 
felfogadok. Péterfia-u. 40. 

___ _  __ ___ 4140
Fehérnemű 

varrodában kiváló varrónő 
felvétetik a siketnémák in­
tézetében. 4144

Ügvea 
kiszolgáló leány föl;rétetik 
Cipő Nagyáruház Bika 
mellett. 4139

Jó 
menetein üzlethez pénzes­
tár; kerestetik. Személyes 
közreműködés nem szük­
séges. Cím : Nagy. Varga- 
utca 41. <1. u. 1-tól félhá- 
romig.1131

Mindenes 
leányt vagy _ özv. asszonyt 
keresek, aki mindunt vé­
gez. Wéber. Viilanvtelep. 
___________ ’ 4101.

Gyümölc fa 
oltvány k kaphatók nagy­
választékban mindunucmü 
kitűnő fajokban ára dara­
bonként 40 kom, Bihari­
telep, Tordai Gábor-utca 7. 
sz. alatt, közvágóhidtól 
balra. ' 4051

Az Apollóba 
cukorka cs viz lárusitó 
le inyok felvétetnek. Jelent­
kezni Széchenyi-utea 16. 
__________ 4168

Kocsist 
keres a gázgyár.

konyharuhák, pohártörlök. 
törülközők eladók, Szé­
chényi kert, Erős Lajos 
utca 8. 4158

Eladók
olcsón, finom, használt 
férfiruhak, cipők. Ciin a 
kiadóhivatalban. 4155

Eladó
két férfi öltöny, egy 42-es 
lakkcipő. 180 liternyi boros 
hordó és egy kijátszott 
hegedű, Garai u. 13. 4152

Egy 
kutyafogat uj, két kutyá­
val, hozzávaló szijszer- 
számmal eladó. A kis ko­
csi teherhordásra 200 -350 
kgr.-ig megfelel, gyerme 
kak részére kis üléssel. 
A kutyák közül egyik új­
fundlandi, a másik ber­
náthegyi. Bővebben Szent- 
Anna u. 33. 4151

Eladó 
három darab malac. Uj 
férfi-ruhák. Kétmaiom u. 
17. sz- 4157

Eladó hál
közel a főtérhez, Lorántfi 
utca 17, haláleset miatt. 
Értekezhetni d. u. 2 órá- 
tól.4153

Sparheld 
szép és jó eladó, Piac u. 
28—c, IV. emelet. 4150

Egy 
kis könnyű szekér eladó. 
Gönczi u. 5. sz. 4148

35 hl. bor 
eladó kisebb tételekben is. 
E itvös u. 7. sz. 4145

Eladók
uj kocsik, féderes talyigák, 
kijavított szekér. — Nagy 
Imre kocsigvártó. Erzsébet 
ut S. 4147

Eladó
szép bükkfa hálószoba be­
rendezés. Hat vas utcai kert 
Diófa-utca 14. 36011

Eladó 
egy hálószobabeli uj bútor 
Gyöngyvirág-utca. 13. szám. 
_________ _________4166

Puhaszáru 
42-ös box esi’mi teljesen 
uj és egy .Wilson“ ame­
rikai varrógép eladó. Cím 
a kiadóban. 4X67

Hálószoba 
berendezés . főzőkonyha . 
folytonégö kalvhá stb. tár­
gyak eladók. Eötvös u. 4. 
__________________ 4134

Eladó
őszi oltásu mész a Hajnal 
utcai barak-lakás építésnél.

■ 4135
S :ép 

uj festett hálószoba bútor 
eladó, Zsák-utca. 15. 3844.

Eladók 
mindennemű bútorok 
mekkoesik, díványok’ h«„’

Bor
;\a^Pnésft P18dó Mó. 
te ^elekben is kapható w 
merve kicsinyben 38 v 
rónáért Geréby, Deák p*. 
renc-u. 13, -jg

Kert
241fi négyszögöl, vetetni nyes 100 darab u *®i. 
‘«n Fümöl<sfivaL 
360 metor dróthálóval ki 
rtilkeritve, a Postakertben 
eladó, a város legszebb 
részén. Cím a kiadóba^
—___________ ____  W66

Eladó ~ 
uj és használt buforot 
díványok, hencserek A- 
malom utca 9.

Uj
fehér zománcozott kouvj,( 
bútor és egy feketére M 
tlkolt masszív tölgyfa' j--, 
asztal eladó. DógenfelÓM.

Többféle 
jókarban levő hasznait bu 
tor eladó. Cím a kiadó- 
baD- 4076 

Jonton 
•aratógép, kévekötő és egy 
kettősed eladó. Értekezni 
lehet_ Mester-utca 38. 4163
1 I- Z SZ®P

bordo ágy, szőnyeg, spárga 
kötésű eladó. Veress-utca 
38- 4- ajtó ü6i>

Diófa
szép nagy eladó. Komlóssy 

_ 4094
Eladó 

földbirtokok, 15 holdas, 
35, 30, 40, ötven és egy 
75. holdas épületekkel Pa­
taki, Csapó-utca 19. Jjg. 
resztépület. 4160

Pianínó
Förster alig használt elad«.
József kir. herceg-u. 39.
____ ______  1164

E?y 
acélkék selyemruha gyász 
miatt eladó, Pacsirta u. 9. 
__ _______________ 4132 

Könyvszekrény 
antik, üveges; nagv sző­
nyeg, eladó. Hatvan" u. 1.
II e 32. 1159

Szotyorí-telep
Sándor utca 9. sz. alatt 
275 négyszögöl házhely 
el.dó. Van rajta 3 iné'er 
belvilágu kis cserepes épü­
let és jóvizü kuf. Értekez­
hetni a városi téglavető 
5-5. sz. alatt. 4156

Jókarban 
levő bock .nyereg eladó. 
Értekezhetni a vágóhídon. 
__________________ 4136

Elegáns 
toalett-tükör eladó. Meg­
tekinthető a dohánygyár­
ban. ' 4149

Eladó
egy selyem bliz cs egy 
38-as, fekete, magas s'áru, 
francia, női cipő. S’nay 
Miklós utca 15, Vén-kert

«31
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